                                                  Protokół 
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki z dnia 20 lutego 2003 roku
Posiedzenie trwało od o godziny 10-tej do godziny 12.15. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy członkowie komisji. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Poza tym obecni byli:
l/ Pan Zbigniew Szczepański - Wójt Gminy Chojnice
2/ Pani Aleksandra Woj cieszyńska - Skarbnik Gminy
3/ Pani Krystyna Kijek - Dyrektor Wydziału Organizacyjnego
4/ Pan Zdzisław Stormann - Dyrektor Wydziału Budowlano-
Mieszkaniowego
5/ Pan Adam Modrzejewski - Pełnomocnik Wójta 6/ Pani Justyna Rząska - Dyrektor Wydziału Promocji
Obradom Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - pan Andrzej Ortmann.
Przewodniczący Komisji powitał wszystkich zebranych, a następnie zaproponował następujący porządek obrad:
l/ Omówienie porządku obrad V Sesji Rady Gminy w
Chojnicach 
2/ Sprawy bieżące
a/ Sprawa organizacji konkursu „Piękna wieś" w 2003 r. 
3/ Zakończenie obrad.
Przebieg obrad: 
Ad l/ Omówienie porządku obrad V Sesji Rady Gminy w Chojnicach.
a/ Pani Aleksandra Wojcieszyńska - Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały nr V/28/2003 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska I Gospodarki Wodnej w Gdańsku na realizacje zadania inwestycyjnego pn. " Budowa ujęcia wody i sieci wodociągowej we wsi Lichnowy. "

Wysokość pożyczki wynosi 150.000 zł. Zabezpieczenie pożyczki stanowić będzie weksel „in blanco". Natomiast spłata pożyczki nastąpi z dochodów gminy z wyjątkiem :
· dotacji na zadania zlecone

· dotacji otrzymanych w drodze porozumień

· dotacji na dofinansowanie zadań własnych

Projekt uchwały nr Y/28/2003 został przez Radnych przyjęty bez uwag.
- jednogłośnie -
b/ Kolejny projekt uchwały nr V/29/2003 omówiła Pani mgr inż. Justyna Rząska -Dyrektor Wydziału Promocji. Uchwała dotyczyła utworzenia spółki „Promocja Regionu Chojnickiego spółka z o. o. "
Pan Wójt - wyjaśnił, że do tej pory Powiat Chojnice nie przekazywał środków na promocję. Natomiast miasto znacznie więcej przekazuje środków na ten cel niż gmina.
Nowo tworzona spółka ma na siebie zarabiać, ale również promować nasz Region, żeby ludzie z Europy przyjeżdżali na nasz teren. Bardzo dużo będzie zależało od funkcjonującego tutaj zespołu ludzkiego.
Przedstawionego projekt uchwały nr V/29/2003 został przyjęty przez członków Komisji bez uwag.
-jednogłośnie-
c/ Następnie omawiano projekt uchwały nr V/30/2003 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok.
Pani mgr inż. Justyna Rząska - wnioskowała o zwiększenie środków na cele turystyczne. Poinformowała, że po korekcie projektu budżetu zostaje im 10.000 złotych. Oznajmiła, że wystarczy to na zakup flag gminnych i tablic wjazdowych do gminy Chojnice. Również w ramach tych pieniędzy musza jeszcze uregulować składkę członkowską.
Pan Wójt Gminy przyznał, że 10.000 złotych na promocję gminy jest kwota niewielką.. Jednak i tak kondycja finansowa gminy Chojnice jest dużo lepsza od innych gmin.
Wójt — nawiązał do funkcjonowania Internatu w Swornegaciach. Wyjaśnił, że koszt utrzymania Internatu wynosi 360.000 złotych, natomiast my w subwencji oświatowej otrzymujemy 220.000 złotych. Na każdego ucznia z gminy Brusy otrzymujemy prawie 10.000 złotych, a jest ich tam 28. Gdyby uczniowie z Brus nie byliby zainteresowani korzystaniem z naszego internatu nasze koszty byłyby znacznie wyższe.
Komisja postanowiła przyjąć projekt budżetu w zaproponowanym kształcie
- j e d n o g ł o ś nie -
d/ „Gminny program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2003 rok" omówił Pan Adam Modrzejewski. Przedstawił również projekt uchwały nr V/31/2003
Podkreślił, że zamierza zwiększyć ofertę skierowana do nauczycieli. Swoim działaniem chcieliby objąć całą rodzinę alkoholika. Dodał, że obecnie mamy dwie poradnie odwykowe przy ulicy Strzeleckiej i Pani Katarzyny Kartuz. Współpraca układa się bardzo dobrze. Wyjaśnił, że w ramach prowadzonych zadań współpracuje również z Policją i Kuratorami Sądowymi. Planuje uruchomienie dwóch nowych świetlic socjoterapeutycznych.
Dodał, że zależy mu, aby pieniądze trafiały rzeczywiście do potrzebujących, do korzystających z terapii, na zajęcia i potrzeby dziecka, 
a nie były wykorzystywane na opłacenie wynagrodzenia prowadzącym zajęcia.
Jako wzór zaangażowania i współpracy przy realizacji programu „Spójrz inaczej" podał Szkołę Podstawową w Ogorzelinach.
Komisja zatwierdziła „Gminny Program Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych."
-jednogłośnie -
e/ Przedstawienie projektów uchwał w zakresu planowania przestrzennego.
Nr V/32/2003 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Klawkowo gm. Chojnice.
Nr V/33/2003 w sprawie uchwalenia zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu pod zabudowę mieszkaniową i usługi przy ulicy Żwirowej we wsi Charzykowy gm. Chojnice.
Nr V/34/2003 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 791/10 położonej we wsi Małe Swornegacie gm. Chojnice z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe.
Nr V/35/2003 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Silno gm. Chojnice.
Nr V/36/2003 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pod obwodnice miasta Chojnice.
Nr V/37/2003 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę części działki nr 294/2 położonej w miejscowości Swornegacie z przeznaczeniem pod zabudowę i eksploatację urządzeń i instalacji telekomunikacyjnych dla celów telefonii cyfrowej.
Ww. projekty uchwał omawiał szczegółowo Pan Zdzisław Stormann. Do przedstawionych uchwał Radni uwag nie wnieśli.
Komisja zaopiniowała projekty uchwał od nr V/32/2003 do nr V/37/2003 roku pozytywnie
- jednogłośnie -
f/ Omawianie projektu uchwały Nr V/38/2003 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy w Chojnicach na 2003 rok.
Pani Krystyna Kijek - Dyrektor Wydziału Organizacyjno-Prawnego omówiła projekt ww. uchwały.
W trakcie przedstawiania propozycji planu pracy Rady Gminy na 2003 rok,
Komisja zaproponowała dopisać w miesiącu kwietniu do pkt. 2 Stan przygotowania Gminy Chojnice do wejścia w struktury Unii Europejskiej — człon „ze szczególnym uwzględnieniem rolnictwa ".
Komisja również zaproponowała dopisać w miesiącu wrześniu pkt. 2 o treści „ Informacja o sytuacji rolnictwa w gminie Chojnice".
Powyższe poprawki zostały przyjęte - jednogłośnie -
g/ zapoznanie z projektem uchwały nr Y/39/2003 w sprawie
Regulaminu Pracy Komisji Rady Gminy oraz zakresu zadań stałych Komisji Rady Gminy.
Projekt ww. uchwały odczytała Pani Krystyna Kijek - Dyrektor Wydziału Organizacyjno-Prawnego.
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.
Komisja zaopiniowała projekt uchwały
- jednogłośnie -
h/ omówienie projektów uchwał z zakresu gospodarki gruntami
Projekt ww. uchwały przedstawił Pan Andrzej Brunka - Dyrektor Wydziału Rolnictwa.
Komisje kolejno omawiały następujące projekty uchwał:
nr V/40/2003 w sprawie zbycia nieruchomości położonej w miejsco​wości Charzykowy, 
nr V/41/2003 w sprawie zbycia nieruchomości położonej w m. Białe
Błota
 nr V/42/2003 w sprawie zamiany nieruchomości położonych w m.
Charzykowy
nr V/43/2003 w sprawie zamiany nieruchomości 
nr V/44/2003 w sprawie sprzedaży bezprzetargowej nieruchomości
położonej w m. Pawłowo 
nr V/45/2003 w sprawie nabycia nieruchomości położonej w m.
Powałki 
nr V/46/2003 w sprawie nabycia nieruchomości położonej w m.
Zbeniny 
nr V/47/2003 w sprawie sprzedaży przetargowej nieruchomości
położonej w miejscowości 
nr V/48/2003 w sprawie sprzedaży
Do projektów ww. uchwał uwag nie wniesiono.
Członkowie Komisji opowiedzieli się za przyjęciem przedstawionych projektów uchwał w proponowanej wersji
- jednogłośnie -
i/ Omawianie projektu uchwały Nr V/50/2003 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Charzykowy.
Projekt ww. uchwały odczytał Pan Zdzisław Stormann - 
Dyrektor Wydziału Budo wlano-Mieszkaniowego.
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.
Członkowie Komisji opowiedzieli się za przyjęciem propozycji projektu uchwały
- jednogłośnie -
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a/ Sprawa dot. organizacii Konkursu ..Pieckna wies w 2003 roku”.

Pani Krystyna Kijek — Dyrektor Wydziatu Organizacyjno-Prawnego
przedstawita pismo Pomorskiego Urzedu Wojewddzkiego w Gdansku
dotyczace 10-tej edycji konkursu ,, Piekna wies .

Organizatorzy konkursu zapraszaja wszystkie urzedy gmin do
aktywnego wlaczenia si¢ w organizacje konkursu oraz prosza o jego
szeroka popularyzacje na terenie gminy.

Prosza réwniez o rozwazenie mozliwosci zabezpieczenia Srodkow
finansowych w budzecie na nagrody dla laureatow.

Do pisma dotaczono Regulamin Konkursu ,,Pickna wies” w 2003 r.,
z ktorym Komisja miata mozliwos¢ zapoznania sig.

Pan Brunka — poinformowat, ze co roku byty w budzecie
zabezpieczone pienigdze na ten cel, natomiast w tym roku ich niestety nie
ma. Z pisma wynika, ze organizatorzy spodziewaja si¢, Ze gmina przekaze
réwniez pienigdze na nagrody na szczeblu wojewodzkim.

Komisja postanowita odstapi¢ od organizowania
Konkursu ,,Piekna wies w 2003 roku
-jednogtos$nie -

Ad 3/ Zakonczenie obrad.

Po wyczerpaniu porzadku obrad posiedzenie Komisji zakonczono.

Prowadzacy obrady podziekowat zebranym za przybycie.

Przewodniezacy :
W .

Hanna Papierkiewicz Andrzej Ortmann
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